

內政部警政署 107 年 2 月份警察大事記

日期	大事摘要
1月29日至 2月2日	索羅門群島國會議長納煦閣下伉儷一行 8 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
1 日	警察廣播電臺增設恆春轉播站 (FM104.9MHz、FM93.1MHz) 於屏東縣政府警察局恆春分局舉行開播啟用典禮，由宣介慈臺長主持。
2 日	高雄市政府警察局與高雄港務警察總隊、海巡署高雄海巡隊等單位共同破獲漁船走私毒品案，緝獲嫌犯 6 人，起獲三級毒品愷他命 1,289.6 公斤。
2 日	保安警察第三總隊與新竹縣政府警察局、新竹縣政府財政處及基隆市政府財政處等單位共同破獲違反詐欺、妨害衛生、妨害農工商、食品衛生安全管理法及菸酒管理法案，緝獲嫌犯 11 人，起獲私劣酒品共計 1 萬 7,459.6 公升，價值約新臺幣 523 萬元。
3 日	刑事警察局與臺中市政府警察局、苗栗縣警察局共同破獲製毒工廠案，緝獲嫌犯 6 人，起獲三級毒品 K 他命摻和劑(總毛重 5,267 公克)、毒品咖啡包 6 包、一粒眠梅錠 159 顆及毒品分裝與吸食器具 1 批等贓證物。
5 日	本署陳家欽署長至基隆港務警察總隊訪視，與各幹部就勤業務議題進行座談，並頒發工作獎勵金。
6 日	本署核定科長等重要警職人事案，核調蔡清龍科長等 132 人，並統一於 107 年 2 月 7 日辦理交接(到任)。
6 日至 9 日	針對 2 月 6 日晚間於花蓮發生之大地震，本署連夜啟動災害應變機制，於凌晨隨即派遣警力馳援災區，全力協助救災、交管及罹難者指紋比對工作，並於救援期間運用相關資訊系統進行分析比對與逐一清查，協助區分出「單純失聯者」與「被困待援者」，加速確認失聯人數。
7 日	刑事警察局與新北市政府警察局、苗栗縣警察局、臺中市政府警察局、臺南市政府警察局共同破獲涉嫌槍砲案，緝獲嫌犯 7 人，起獲改造手槍 2 支、改造彈簧長槍 1 支、改造彈簧短槍 1 支、空氣槍 1 支、道具槍 1 支、模擬槍 2 支、子彈 18 顆、土製子彈 2 顆、火藥及各式改造工具 1 批等贓證物。

- 7 日 刑事警察局與嘉義市政府警察局、海巡署第 13 海巡隊共同破獲涉嫌組織、槍砲及毒品案，緝獲嫌犯 7 人，起獲改造手槍 2 枝、一級毒品海洛因 2.97 公克、二級毒品安非他命 1.61 公克、現金 6 萬 9,700 元、吸食器、存摺、本票等贓證物。
- 7 日 新竹縣政府警察局舉行科技犯罪偵查隊及數位鑑識實驗室成立揭牌儀式，由邱鏡淳縣長主持。
- 7 日至 27 日 為研商司法院釋字第 760 號案之相關問題與解決方案，內政部於邀集相關部門召開多次專案會議後提出計畫，針對 99 年以前三等(乙等)警察特考及格之未具警察教育體系學歷人員，在不影響警察大學既有各班期學員生權益，並維護基層員警既有陞遷管道與機會下，規劃在 110 年前分梯次完成 6,936 位人員進修教育。
- 8 日 內政部葉俊榮部長偕同本署陳家欽署長至臺北市政府警察局大安分局出席「107 年加強重要節日安全維護工作」首日擴大臨檢勤前教育，慰勉執勤員警辛勞，並致贈團體獎勵金。
- 8 日 金門縣警察局綜合勤務大樓新建辦公廳舍舉行落成啟用典禮，由陳福海縣長主持。
- 9 日 刑事警察局與臺南市政府警察局、行政院海岸巡防署、印尼警察及海軍單位共同破獲跨國運輸毒品案，於印尼巴淡島外海緝獲嫌犯 4 人，起獲以飼料麻袋包裝之二級毒品安非他命 41 袋，總淨重 1,025 公斤。
- 9 日至 10 日 航空警察局破獲運輸毒品案，於 2 月 9 日與海關單位執行 X 光儀檢查時，查獲以乳膠枕夾帶之三級毒品愷他命 97.035 公斤，並於 2 月 10 日循線前往臺中市霧峰區逮捕取貨嫌犯 1 人。
- 11 日 刑事警察局與財政部關務署基隆關、保安警察第三總隊、臺北市、新北市、桃園市、基隆市及新竹縣等警察局、新北市憲兵隊等專案小組共同破獲製造、運輸毒品案，於新竹縣、桃園市及新北市等地破獲製毒工廠 4 處，緝獲嫌犯 7 人，起獲二級毒品安非他命半成品 2.36 公斤、三級毒品愷他命 21 公克、苯甲酸乙酯 1,000 公斤、甲胺鹽酸鹽 900 公斤及製毒相關設備 1 批等贓證物。
- 12 日 航空警察局於臺中清泉崗機場破獲以人體夾藏方式走私毒品案，緝獲嫌犯 3 人，起獲第二級毒品安非他命毛重 8,854 公克。

- 12 日 本署 2 月份署務會報，蔡總統及內政部葉俊榮部長共同蒞臨致詞，除肯定警察同仁推動掃毒、反詐騙及打擊組織犯罪的努力與成果，並強調政府會持續提升警察的工作環境，提供足夠的協助與照顧，成為員警最有力的後盾。
- 12 日 桃園市政府警察局交通警察大隊大溪分隊舉行新建廳舍奠基動土典禮，由鄭文燦市長主持。
- 12 日 刑事警察局與高雄市政府警察局共同破獲涉嫌散布兒童色情影片案，緝獲嫌犯 2 人，起獲行動硬碟 6 部(儲存量約 20TB)，初估兒童色情影片檔案數量達 2,500 部。
- 13 日 航空警察局與財政部關務署臺北關人員共同破獲利用沐浴乳、洗髮乳等瓶裝運輸毒品案，緝獲嫌犯 2 人，起獲三級毒品愷他命 6,082 公克。
- 14 日 內政部葉俊榮部長至宜蘭縣政府警察局蘇澳分局及蘇花改交通分隊慰勉執勤員警辛勞，並頒發獎勵金。
- 15 日至 20 日 為確保 107 年春節連續假期交通安全與順暢，依各轄區交通特性妥適規劃交通疏導管制作為，並配合高速公路匝道儀控管制及回堵車流疏導，透過跨機關協調整合高公局等主管機關，組織 Line 群組及即時聯繫協調通報，處理各項交通狀況，提供民眾交通安全與順暢。
- 20 日至 22 日 美國聯邦參院臺灣連線共同主席殷霍夫(James Inhofe, R-OK)訪問團一行 19 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 21 日 臺中市政府警察局破獲國內首件比特幣強盜案(18 枚，市值新臺幣 500 萬元)，緝獲嫌犯 4 人，起獲現金新臺幣 12 萬 5,500 元。
- 22 日 訂頒「107 年不良幫派組合危害風險評估實施計畫」，律定應列為危害風險評估對象，以機先掌握幫派組合對治安之危害風險程度，並據以研採對策。
- 23 日 行政院舉行「安居緝毒方案成果說明暨頒獎典禮」，賴清德院長頒獎勉勵有功個人及團體，並期勉持續透過區域聯防、檢警調等 6 大系統及「團體合作」、「深入社區」及「向上溯源」三大措施，讓國人對政府有信心。

- 23 日 刑事警察局與臺中市及臺北市等警察局共同破獲詐騙大陸民眾機房案，緝獲嫌犯 4 人，起獲電腦、手機、詐騙相關文件資料 1 批等贓證物。
- 26 日 刑事警察局與新北市政府警察局共同破獲涉嫌假冒臉書直播賣家騙取信用卡個資盜刷案，緝獲嫌犯 1 人，起獲犯案用手機、人頭電話等贓證物。